PPP
Partizip Perfekt Passiv
Mit dem PPP bildet das Lateinische die Formen für das Perfekt im Passiv. Dazu wird eine Form des Präsens von esse gesetzt. Das Perfekt im Passiv besteht also aus zwei Wörtern, z.B.:
Minotaurus a me necatus est.
Minotaurus ist von mir getötet worden.
(est ist eigentlich:	3.Pers.Sg.Präs.aktiv – er/sie/es ist; in Kombination mit dem PPP wird daraus das Perfekt im Passiv)
Viele Formen für das PPP muss man mit den Vokabeln dazu lernen. Sie stehen bei den Stammformen der Verben an vierter Stelle, z.B.:
[bookmark: _GoBack]clausum – abgeschlossen
collectum – gesammelt
factum – gemacht
doctum – gelehrt
relictum – zurückgelassen
captum – gefasst
respectum – zurückgeblickt
deletum – zerstört 
